

选情胶着结果未定 社会撕裂难以弥合 美国大选:一夜过后扯皮刚开始



美国民众投票日当晚在纽约时报广场观看实时计票结果



▲ 部分州计票工作仍在进行

◀ 互相扯皮的特朗普与拜登

本版图 GJ

一夜过后,美国选情风云突变:4日晚,由于在多个摇摆州居于领先,特朗普及其支持者非常乐观;5日晨,威斯康星与密歇根两个摇摆州悄然“变蓝”。美媒报道,拜登目前拥有的选举人票已达264张,距离获胜所需的270张票不远,而特朗普仅有214张。特朗普竞选团队已要求在威斯康星州立即重新计票,在密歇根州提起诉讼要求停止计票,拜登竞选团队则指责为“无耻、史无前例、错误的”。

一场选举后,两位候选人都认为自己要赢,这种往往在动荡国家才发生的情况,居然在美国发生了。数千名两党支持者昨天在白宫附近爆发冲突,4名特朗普支持者表示被捕,警方高度戒备……无论大选结局如何,美国社会的空前分裂、暴力充斥恐怕在所难免。

两州计票成为焦点

往年美国大选,结果次日已基本已揭晓,而

今年,最终结果很有可能难产。

目前绝大多数州的计票已经完成,其中6个州将决定最终结果,分别是拜登暂时领先的威斯康星、密歇根和内华达,以及特朗普暂时领先的宾夕法尼亚、北卡罗来纳和佐治亚。两人在上述6州得票差距非常小,按照保守派媒体如福克斯新闻统计,拜登在威斯康星和密歇根的胜利已无悬念。这意味着拜登只要再赢下任何一州,结果就已明朗。

因此,威斯康星与密歇根成为焦点之争。特朗普此前在两州一直领先,他4日宣布“已经赢得大选”时就要求停止投票,并威胁上诉至最高法院。拜登昨夜实现逆转后,特朗普竞选团队随即提出异议。

特朗普团队一名经理发表声明称,将要求威斯康星州立刻重新计票。他表示,“威斯康星州数个县的计票都出现不寻常的情况,导致产生对结果有效性的怀疑。特朗普有权

要求重新计票,我们正准备这样做”。但威斯康星州选举官员表示,除了一个镇的几百张选票和预计为数不多的临时选票外,所有选票都已清点完毕。据美联社数据,拜登在该州获得49.6%选票。

类似的事情发生在密歇根州。特朗普团队昨夜发表声明,称已提起诉讼要求密歇根州停止计票,直到获得“有意义的权限”来观察开票和计票。目前,拜登在该州以49.9%得票率领先特朗普1.3个百分点。

社会蒙上暴力阴影

结果尚未出炉,扯皮已经开始。

在得票率相差甚微的情况下,落后一方要求重新计票,寸土必争。如果双方都如此行事,今年的选举结果短时间内肯定难以揭晓。再考虑到大量邮寄选票引发的争议,大选已为美国政治与社会冲突埋下伏笔。

特朗普此前一直攻击邮寄选票的投票方式。尽管没有任何证据表明邮寄选票存在舞弊,但特朗普坚称自己“很难输掉”选举,民主党只能借邮寄选票“偷走”胜利。

政客如此针锋相对,民间更是蒙上暴力阴影。投票日当天,在首都华盛顿,白宫外数千人聚集,两党支持者爆发肢体冲突,还有人被刺伤。在夏天爆发激烈种族和警民冲突的俄勒冈州波特兰,有示威者在街头焚烧美国国旗。在摇摆州北卡罗来纳,一名特朗普“铁粉”持枪在投票站外“闲逛”,引发民众恐慌。

不管是拜登还是特朗普赢,美国最深层的问题都没有解决。有美媒感慨,无论谁赢,美国已经回不去了。一切乱象都表明,无论谁当选,选举引发的争端与阴谋论都难以平息,美国社会的极化与撕裂都难以弥合,动荡与不安绝不会随着选举结束而告平息。

本报记者 杨一帆

又“退群” 美正式退出《巴黎协定》

联合国官员:将继续确保《协定》全面落实

美国4日正式退出气候变化《巴黎协定》,成为近200个缔约方中唯一一个退出的国家。《联合国气候变化框架公约》秘书处当天与智利、法国、意大利、英国发表联合声明,强调将继续同美国国内各利益相关方保持合作,与各缔约方一同确保《巴黎协定》全面落实。

留下一道缺口

《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书埃斯皮诺萨说,美国的退出,给联合国气候变化框架以及全球为实现《巴黎协定》所作努力留下一道缺口。

《巴黎协定》在2015年联合国气候变化大会上达成,近200个国家和地区签署,2016年11月4日生效。协定提出,各方加强对气候变化威胁的全球应对,把全球平均气温较工业化前水平升高控制在2摄氏度之内,并为把升温控制在1.5摄氏度之内而努力;全球将尽快实现温室气体排放达峰,本世纪下半叶实现温室气体净零排放。

美国总统特朗普在上届大选竞选时就许诺退出《巴黎协定》,称“气候变化是一场昂贵的骗局”。就任总统后,他于2017年6月宣布将退出《协定》,理由是履行该协定会

伤害美国经济。但按规定,缔约方只能在协定生效3年后才可要求退出,且退出程序耗时一年。2019年11月4日,美国“准点”通知联合国,启动“退群”程序,并于一年后的今天正式退出。

仍将继续努力

《联合国气候变化框架公约》秘书处当天与智利、法国、意大利、英国发表联合声明表示,保护我们的星球和人民免于气候变化的威胁是最为重大的责任,科学研究已经表明,必须紧急加大气候行动力度,合作减少全球变暖造成的影响,确保所有人拥有一个更加绿色和具有韧性的未来。

声明说,《巴黎协定》为实现上述目标提供了正确的框架,今年12月12日是《协定》达成五周年纪念日,必须确保《协定》得到全面落实。“我们遗憾地注意到,美国今天正式退出《巴黎协定》。”声明表示,将致力于同美国国内各利益相关方和全球伙伴保持合作,携手各缔约方一同确保《协定》全面落实。

虽然退出《巴黎协定》,美国仍是《联合国气候变化框架公约》一员。埃斯皮诺萨说,公约秘书处“准备好为美国重新加入《巴黎协定》提供各类帮助”。

正在自食其果

欧美投资人士呼吁美国尽快重回《巴黎协定》,认为美国若执意离开,会在全球发展低碳经济的竞逐中落下风。

目前美国仍是全球排放温室气体最多的国家,也是固体废弃物最大出口国和人均塑料消费大国。研究报告显示,2019年除电力部门煤炭消耗量有所下降,美国其他经济部门减排几乎没有任何进展。

与此同时,美国正在遭受气候变化带来的负面影响。专家指出,近期美国大型山火频发的最主要原因,就是极端气候因素。

前美国总统奥巴马曾承诺,在《巴黎协定》框架下,到2025年将美国温室气体减排至比2005年水平少26%至28%。外界预测,如果特朗普连任,美国到2035年温室气体排放水平可能比2019年高30%;如果拜登当选,可能会执行比奥巴马更进一步的减排目标。拜登曾提出投资2万亿美元用于经济转型,到2050年实现零排放。

美国联邦政府退出《巴黎协定》,但地方政府及民间组织没有放弃。加州等多个州、市和企业正加大减排力度,推进与《巴黎协定》目标一致的气候行动。

乔伊

维也纳恐袭案枪手 服刑时曾假装悔改

新华社上午电 奥地利官员3日说,维也纳枪击案中遭警方击毙的枪手“愚弄”了司法人员,他先服刑时假装悔改以获得假释,但出狱后作案。

枪手法伊楚莱20岁,祖籍北马其顿,出生在奥地利,有奥地利和北马其顿双重国籍。他因试图前往叙利亚投奔“伊斯兰国”,去年被判处22个月监禁并接受去极端化改造。去年4月他开始服刑,但当年12月即获假释。

“他愚弄了司法系统的去极端化项目人员,借此提前获释。”奥地利内政部长内哈默说,出狱后法伊楚莱按照规定定期向有关部门报到。“显然,这名袭击者表现得已经融入社会,但实际上完全相反。”

奥地利警方已经搜查18处地点,包括法伊楚莱的住所,发现他支持“伊斯兰国”的证据,包括他在社交网络上传照片和文字,显示他拿着一支突击步枪和一把砍刀,警方在枪击案现场发现上述武器。

“伊斯兰国”组织3日认领这次袭击。奥地利警方已经逮捕14名嫌疑人,不过没有发布具体情况。瑞士警方3日逮捕两名嫌疑人,都是年轻男子,与法伊楚莱是朋友。

上海夕阳美口腔门诊部

电话: 68752616 68752636

地址: 上海市浦东新区浦东南路1078号

8-1, 8-2, 8-3, 8-7, 8-8, 8-9, 8-10, 8-13, 8-14, 8-16室

沪医广(2020)第08-11-P01号 医疗广告有效期: 2020年08月11日至2021年08月10日止